



# 明码标价的浪漫

## “最浪漫”录取通知书礼盒被标价5000元转卖 多家高校通知书外壳也卖到千元以上

本报记者陈樱芷 长沙报道

近日,被誉为“全网最浪漫录取通知书”的中国海洋大学2025级本科录取通知书礼盒走红网络。然而,记者从网络上发现,二手交易平台上已有不少该礼盒在售,卖家来自全国各地,标价1800元到5000元不等。

录取通知书礼盒为何会成为明码标价的“网红商品”?又能否在二手交易平台上售卖?近日,记者咨询二手交易平台及卖家,了解相关情况。



二手交易平台上,不少中国海洋大学的录取通知书礼盒在售。图/手机App截图



中国海洋大学录取通知书礼盒内含有南极海水的水滴形吊坠。图/公开资料

### 现象

#### 含南极海水的“最浪漫”录取通知书礼盒被卖

近日,中国海洋大学录取通知书礼盒在网上走红,因其中包含一枚水滴形吊坠,里面含有来自南极的海水,被网友称为“全网最浪漫录取通知书”。

中国海洋大学的录取通知书礼盒异常精美,其中不仅有录取通知书,还有茶包等礼物。此外,礼盒中还有一枚缀有中国海洋大学英文缩写的水滴形吊坠,吊坠为水滴形,里面含有来自南极的海水,吊坠下方连接着中国海洋大学的英文缩写“OUC”。

有媒体报道,中国海洋大学一名工作人员表示,每一名录取学生都收到了这份装有南极海水的录取通知书,“应该是我们学校的科考团去南

取的海水”。

6日,记者搜索发现,二手交易平台上已有不少该礼盒在售,卖家来自全国各地,其中有单出吊坠的,也有售卖整套礼盒的,标价1800元到5000元不等,此举引发不少网友震惊:“真把录取通知书当金子炒了?”

在一些链接首页,有产品信息介绍声称可提供全套身份信息证明。记者以买家身份就此咨询了其中一位卖家,证实了其录取新生身份;此外,还有几位卖家在面对记者咨询时,表达了出售意愿。值得注意的是,在二手平台上还有不少潜在买家发布了求购信息,不少标价也超过了2000元。

### 争议

#### 有人批判,有人支持

据悉,该礼盒在网上登上热搜引发关注后,不少网友表示“也想要一个”,还有网友称,为了这个通知书,想努力考上这所大学。但截至7日中午,记者暂未在二手平台上搜索到成交信息。有网友猜测,高达千元的价格或存在“有价无市”的情况,也可能是校友在炫耀玩梗,并不是真的想出售,“几百元我还能接受,超过千元就听上去有点离谱”。

售卖录取通知书礼盒的行为,也在网络上引发了争议。记者注意到,一些礼盒商品页面的留言区内既不乏批判

的声音,也有网友表示支持——学生们有权自主决定如何处理录取通知书,“况且对于不少并不富裕的学生来说,这是一笔不小的收入”。

除了中国海洋大学,还有不少高校的录取通知书及相关衍生品也在二手交易平台挂出高价。例如,南京大学2024年包含月历、玫瑰花茶等的高颜值录取通知书礼盒在闲鱼同样挂出1300元至1800元高价,此外,不少北京大学、浙江大学、中山大学的录取通知书外壳标价也从百元至数千元不等。

### 回应

#### 禁止出售证件,但卖礼盒不违规

如何辨别这类售卖信息的真假?录取通知书礼盒能否在平台上售卖?6日,记者就此事询问了闲鱼官方,截至发稿前,未获正面回复。

7日,闲鱼官方客服回应记者称,平台有不允许违规出售证件的相关规定,而根据提供的链接图片,卖家售卖的产品是礼盒及内涵物品,不涉及书证,应该不违规。“至于相关产品的真假,建议买家谨慎核实,如遇纠纷,协商不成可以申请平台介入”。

对于其中有可能涉及售卖录取通知书证件的情况,闲鱼客服表示,一直以来,闲鱼都禁止用户发布各类违规信息,用多种手段识别、删除违规商品及其变异词,处罚违规用户。但仍有一些不法分子为牟取利益,借助各类“暗语”逃避平台监管,闲鱼将不断提升技术能力、加强审核力度。如果在闲鱼上发现此类违规商品,请积极向平台举报,平台会及时处置,共同维护清朗的网络环境。

# 手术效果谁说了算

## 女子花3万多元做手术,称术后一年没变化 医生:和理想效果有差距

本报实习记者史继超 记者武华康 长沙报道

近日,福建的廖女士向记者反映,她2024年在长沙一家名为湖南致美江南医疗美容有限公司的医美机构做了吸脂瘦身手术,但距离手术已经一年,自己并没有瘦下来,她希望该机构能全额退费。

对此,该机构曾负责廖女士手术和复诊的医生表示:配合廖女士维权,但对廖女士提到的索赔,需要她到第三方进行鉴定,若鉴定后证明存在问题,才可以赔偿。

#### 当事人 3万多元的手术没效果

“2024年7月,在湖南致美江南医疗美容有限公司做的吸脂瘦身手术,花费3万多元,但是术后没效果,找了(医美机构)一年,去了三次长沙,都没有说法,就让我去做工伤鉴定。”廖女士表示,她当时专门来长沙做的手术。

“有关部门说他们也只能调解,不过他们(医美机构)拒绝调解,让出第三方鉴定证明,但这本身就不合理,我只是没瘦下来,没有那种受伤。”廖女士认为,手术结果是没效果,这种情况做不出来三方鉴定。

廖女士称,该机构曾表示可以给她免费再做一次,但被自己拒绝,“我当时受了这么

大罪,花了这么多钱都没效果,我再做一次你觉得还可能吗?”

“做完发现没效果,体重没变化,肚子上还有一大坨肉,开始找他们,对方说要三个月、半年,最后又说一年,一直拖。”廖女士说。

对于现在的情况,廖女士的诉求是,希望该机构全额退费。

#### 医美机构 存在争议,建议找第三方

7日,记者前往湖南致美江南医疗美容有限公司,该机构前台工作人员表示机构负责人不在,也无法提供负责人电话,可以尽快汇报,截至7日中午,该机构方无人回应。

随后,该工作人员又给记者一位医生的电话,该医生参与了廖女士的手术和复诊,但这位医生表示,已经从该机构辞职。

“她给卫生局打了好多电话,卫生局也进行了调查,也跟她说过,可以去第三方的鉴定,如果鉴定结果证明确实存在问题,可以赔偿。”这位医生回答。

对于廖女士称做不出来三方鉴定一事,该医生表示不应该,“存在这种争议的情况,找个第三方是不是更稳妥一些?比如去一些医美协会,不存在受过多大伤害才能去做鉴定。”

对于廖女士认为手术没有达到自己要

求一事,该医生表示手术效果和理想效果是可能存在差距的,这和手术做出问题不一样。“因为有些部位、专业也存在一定局限性,不可能完全随心意,想要什么样子就是什么样子。”

最后该医生表示,对于廖女士的维权行为,他们可以配合,但是在索赔问题上,希望她通过第三方的鉴定途径进行。

#### 律师释疑 要看术前是否明确抽脂效果

对此,河南泽槿律师事务所主任付建认为,二者之间存在有效医美服务合同,即便双方未签订书面合同,只要存在付费接受手术的事实如转账记录、预约单等,即成立合同关系。

如果术前机构明确了抽脂效果,而术后一年无任何效果,则构成合同约定义务的违反,机构的抗辩不成立。

违约责任的核心,在于是否适当履行合同约定义务,该手术的核心义务是实现约定或合理的塑形效果,即使未造成人身伤害,只要效果未达成,仍需承担违约责任。

“当事人可以主张证明如术前术后的对比照片、测量数据,若能证明术后与术前状态无实质差异,可初步认定手术未达到基本效果。”付建说。



《南京照相馆》宣传海报。组图/公开资料

# 暑假在电影院寻找共鸣

## 2025年度电影总票房破350亿,比去年提前55天

据央视 据网络平台数据,截至8月7日17时14分,2025年度电影大盘票房(含预售)突破350亿元,历时219天,比去年提前55天。

### 一批抗战题材影片定档发布

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,一批以铭记抗战历史、赓续抗战精神为主题的影视、戏剧、音乐、舞蹈及美术作品正陆续推出。

其中,抗战题材影片《南京照相馆》上映10天,总票房已破15亿元。《山河为证》《东极岛》这两部影片将在8月份陆续登陆大银幕,《731》将于9月上映。

这些抗战题材影片具体何时上映?除

此之外,还有哪些新片定档?据公开资料,《山河为证》(纪录片)、《坪石先生》于8月15日上映,《捕风追影》、《坏蛋联盟2》(美国,动画片)、《非人哉:限时玩家》(动画片)于8月16日上映,《白衣逆行者》于8月23日上映,《有朵云像你》(脱缰者也)于8月29日上映,《营救飞虎》于9月3日上映,《爱的暂停键》(挪威)于9月5日上映,《轻于鸿毛》于9月13日上映,《731》于9月18日上映。

### 《南京照相馆》导演:希望观众在光影中铭记历史

国务院新闻办公室7日举行“新征程上的奋斗者”中外记者见面会,五位来自电影行业的从业者代表围绕“推动电影高质量发展 丰富人民精神生活”与中外记者见面交流。

电影《南京照相馆》导演申奥在见面会现场分享了自己的创作故事。申奥介绍,在日常的创作当中,他比较注重对社会题材的发掘,同时也比较擅长用现实主义手法拍摄电影、构思剧情。电影不仅是一个娱乐产品,更是一种传播社会价值、传递正能量的工具。

“7月25日上映的电影《南京照相馆》,是为了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年而创作,这部电影讲述了1937年在南京大屠杀的背景下,几名普通市民为了将侵略者的罪证照片公之于众,与侵略者斗智斗勇。希望这部影

片可以让观众在光影中铭记历史,缅怀先烈,珍爱和平,开创未来,凝聚共识。”申奥说。

上海电影(集团)有限责任公司董事长王隽带来了一位特别的“客人”——小猪妖玩偶,并向大家介绍了《浪浪山小妖怪》这部影片。

“8月2日我们的一部新片上映了,动画喜剧《浪浪山小妖怪》。今天我带来了毛绒玩具小猪妖,它就是《浪浪山小妖怪》的四个主角之一。”王隽介绍,《浪浪山小妖怪》讲的是这位小猪妖成立了一个“草根取经团”,它们冒充唐僧师徒四人闯出浪浪山,一路取经、一路自我成长的故事。

“这也是写给我们当代成年人的精神寓言,这个小猪妖和我们一样,怀揣着梦想,通过坚持和努力,活出了自己喜欢的样子。”王隽说。

#### 《浪浪山小妖怪》宣传物料。



小妖怪们,勇敢出发,活成自己喜欢的样子吧! —上海美术电影制片厂